

2.8萬人符入大學

2.2人爭1學額



第三屆中學文憑試今日放榜，全港7.9萬考生中有近2.8萬人考獲入讀大學門檻的「3322+2」基本成績。由於公營大學聯招學額僅約1.25萬個，約2.2名達標考生須角逐1個學額，必須考獲22分才能穩操大學入場券，近1.6萬達標考生無緣升入資助大學，只能循副學位等途徑繼續升學或投身社會（升學出路見附表）。行政長官梁振英昨日勉勵考生：行行出狀元。

大公報記者 胡家齊

考試及評核局昨日公布2014年文憑試整體考生成績。7.9萬名日校考生及自修生中，近2.8萬人考獲「3322+2」升讀資助大學的最低成績，整體達標率較去年微升0.7%，日校考生達標率高達40.4%，較去年上升1.5%。不過，由於減少四千餘考生，考獲「3322+2」成績的考生較去年減少475人，學友社預料競爭學額的戰況有望稍為紓緩。

扣除非聯招途徑收生，八大院校提供的1.5萬個政府資助學額實際僅得1.25萬個可供大學聯招（JUPAS）申請，換言之約2.2名達標考生須角逐1個資助大學學額，近1.6萬名達標考生將無緣躋身八大院校。學界表明須考獲22分才穩入大學。從7.9萬人考文憑試到僅得1.2萬人可升資助大學，升大率始終維持在1/6，與舊制下比例一模一樣。

另外，扣除2.8萬名符合入讀大學

資格的考生，有1.8萬人考獲5科2級（包括中英兩科）或以上成績，符合報讀副學位課程或應徵公務員職位的基本要求。

7男5女膺DSE狀元

本屆文憑試狀元較去年多3名，7男5女共12名考生考獲7科5**佳績，其中3人是在數學延伸部分（M1或M2）取得5**成績的「超級狀元」。

學科成績方面，被指是「死亡之卷」的中文科再度成為四大核心科目中達標率最低者，只有51.8%日校考生考獲3級或以上，比率與去年相若。去年考獲3級比率最低的英文科本年成績大躍進一級，有52.8%日校考生考獲3級或以上，較去年上升4%。通識科及數學科考獲2級或以上的日校考生分別有87.7%及80%，同較去年下跌0.8%。（見附表）

考評局秘書長唐創時表示，今屆考生整體表現穩步上升，違規事件顯著下降，對此他感到開心。他勉勵成績未如理想的考生不要太失望，並指出社會有多元出路，未能入讀大學的考生可考慮報讀副學位課程、重讀中六、到內地及台灣升學等。

未能升大選讀副學位

不過，香港教育政策關注社主席張民炳認為，每年均有逾萬文憑試考生未能升讀八大，不少人選擇入讀副學位課程，希望畢業後能銜接至資助學位，但八大每年只提供4000個高年級學士學位銜接學額，不能滿足每年約3萬名副學位畢業生的升學需要，令這些學生未能升大之餘又欠下一身學債。他建議政府在文憑試考生人口下跌前，將資助大學聯招學額提高至1.5萬個。

CY勉考生：行行出狀元

【大公報訊】七萬文憑試考生今天放榜，行政長官梁振英昨為參加高考同學打氣。他說，考試是一個過程，而非終點，寄語考生勝不驕敗不餒，行行都可以出狀元。

梁振英昨於禮賓府會見過百名中學及大專學生（見圖），了解其學習情況

和對香港未來發展的想法。他其後在網誌表明，今日就是中學文憑試放榜的日子，應考的同學不免心情緊張。考試是一個過程，而非終點，考獲理想成績的同學固然值得高興，成績未如理想的同學，亦不用氣餒，只要能夠不斷努力，換條跑道繼續奮鬥，一樣可以有理想的

成就。「正如我多次在網誌所講，行行都可以出狀元。」

梁振英表示，特區政府定會竭盡所能，讓每一位年輕人都可以各展所長。事實上，這也是梁特首今年施政報告的主題。



考獲22分「穩操U券」

【大公報訊】記者劉家莉報道：今年逾2.63萬名文憑試考生考獲符合入讀大學最低要求的「3322+2」成績，較去年增加1.5個百分點，奈何本地資助大學學額僧多粥少。學界估計，考獲22分或以上的考生才較「穩陣」入讀大學，預期約9800人考獲。香港輔導教師協會及學友社提醒考生，若分數只貼近22分，於大學聯招（JUPAS）應重新為選科排序，同時考慮報讀副學位課程作備。

文憑試的計分方法是最優秀的成績「5**」代表7分，「5*」代表6分，最低1級代表1分，如此類推。考評局將全港考生最佳5科的整體表現分為9個分數區域，最高為34至35分、最低為10分至12分，若以入大學最低要求的「3322+2」為考生的成績，經換算的總分應為12分。

今年有9752名日校考生五科考獲22

分或以上，即至少有「55444」，如非選科失誤，料穩佔八大聯招約1.25萬個學位；緊隨其後考獲19分至21分的7460名「邊緣」考生，競爭餘下約2000多個學額。至於18分及以下的考生，一般預料入讀八大機會微乎其微，而只達基本要求「3322+2」的12分者，只能打定輸數轉投自資學位課程，或「降呢」報讀副學位課程。

18分以下機會渺茫

香港輔導教師協會副主席何玉芬昨出席商台節目時指出，根據去年數據，約1萬名考生五科考獲22分以上，他們都有機會透過聯招獲得資助學士學位。曾有考獲18分的考生亦獲大學取錄，她認為分數較低的考生不要放棄，可以與輔導教師商討策略，部分學科對學生

的成績有額外要求，考生應留意院校過去2年的收生成績及面試要求。

學友社學生輔導中心副總幹事吳寶城認為，今年整體考生人數下降，料學額競爭不如以往般激烈，考獲21分或以上的考生會較「穩陣」透過聯招入讀資助學士學位。他提醒，19分至21分的「邊緣」考生作好幾手準備，放榜後細心改選聯招次序外，亦應報讀聯招以外的副學位課程。

職業訓練局專業教育顧問梁任城表示，資助及自資學士學位逾2萬個，副學位亦超過3萬，連同毅進文憑和基礎文憑課程，相信有足夠學額應付考生升學。考生放榜後，接受取錄時毋須急於即時繳交學位費，應同家長及教師等人商量，如選擇海外升學時，亦應注意資

商認證。

考評局秘書長唐創時說，考生難以在有限的考試時間消化大量資料，故局方一如既往，以專業判斷將資料剪裁。李王

43%考生選「必要的沉默」

今屆中學文憑試中文科其中一條作文題目「必要的沉默」曾引起社會廣泛討論，有人認為從題目聯想到政治。考評局公開考試總監李王鍾表示，該題獲43%考生選答，屬受歡迎題目，作答該題的考生表現與另外兩題相若。她強調，該題及聆聽卷的題目都無政治意味，不明白為何現時很多事都政治化。

至於通識卷其中一題必答題的圖片示威橫額內容遭「抹走」，考評局秘書長唐創時說，考生難以在有限的考試時間消化大量資料，故局方一如既往，以專業判斷將資料剪裁。李王鍾補充，作答該題的考生表現沒有異常，該卷少於10%答卷因兩名閱卷員評分差異太大，而需由第三名閱卷員再改，與中、英文作文卷的比率相若。

大公報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao
www.takungpao.com

2014年7月

14 星期一

第39816號

今日出紙三疊九張半

零售每份七元



責任編輯：唐偉雄
美術編輯：馮自培

【大公報訊】記者劉家莉報道：去年爆出23名現代書院於文憑試中文科校本評核集體抄襲後，考評局隨即推出處理抄襲新指引。但今年再揭發7宗校本評核，以及1宗音樂科的作品集抄襲個案，涉案考生被處以課業零分及降低該科成績一個等級的懲罰。

目前文憑試於12個科目推行校本評核，包括中、英文及通識科三個必修科，考生須以閱讀活動、日常課業、口頭匯報或其他語文活動等，表現學習成果，考評局強調必須是原創性及學術誠信。

考評局總經理（評核發展）溫德榮昨指出，今年沒有集體抄襲個案，但仍舊有7宗校本評核抄襲個案，涉及7名考生，他們分別來自6間中學，包括通識科3人、中文科2人、歷史和資訊及通訊科技各1人，他們大部分上網抄襲或其他來源，但沒有引述出處，結果被所讀學校老師揭發。

另一宗抄襲個案不涉及校本評核，涉事考生需提交音樂科的創作作品，但被考評局的閱卷員發現。溫德榮指出，閱卷員評改時揭發個案，考評局召喚該名考生解釋時，他亦承認抄襲。根據考評局資料，音樂科的必考部分卷三是「創作」，考生須呈交作品集供校外評核，佔全卷比重20%。考生要提交兩首或以上音樂作品，以及一首音樂改編作品，考評局已註明「考生呈交的作品集須附一份由本人及音樂教師或校長簽署的聲明書，證明有關作品確為該考生原創。任何引用的資料均須註明出處。」

今年文憑試亦有1宗作弊個案，監考員發現考生在考試時身上帶有筆記，該名考生該科成績被取消。另外，有72名考生違反手提電話規則被扣分或降級，4名考生在試場內拍攝或電腦條碼帶上載至互聯網而被罰該科降級。

今年文憑試亦有1宗作弊個案，監考員發現考生在考試時身上帶有筆